

Водно-энергетическое сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном в фокусе внимания СМИ Египта



Популярная египетская англоязычная газета «Сада ал-Балад» опубликовала статью ведущего научного сотрудника Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Жавохира Бадалова «Водно-энергетическое сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном способствует устойчивому развитию региона», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В публикации отмечается, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, несомненно, войдет в историю двусторонних отношений. «По итогам саммита стороны вывели отношения на уровень всеобъемлющего стратегического партнёрства, - пишет автор. - Кроме того, подписаны 25 документов, среди них протокол об обмене ратификационными грамотами Договора об отдельных участках узбекско-кыргызской государственной границы, Межправительственная программа стратегического торгово-экономического партнёрства на 2023–2025 годы и другие».

Как говорится в статье, инвестиционное соглашение о строительстве Камбаратинской ГЭС-1 также является логическим продолжением высокой динамики сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном в водно-энергетической сфере. «Несмотря на имевшие место вопросы, Ташкент и Бишкек выработали взаимоприемлемые механизмы кооперации в этой сфере, - констатирует эксперт. - Между странами был налажен сезонный энергообмен, согласно которому весной и осенью Узбекистан поставляет соседней стране электроэнергию, в свою очередь Кыргызстан возвращает ее летом. В результате сельское хозяйство Узбекистана получает необходимое количество воды, а Кыргызстан – возможность накопления воды для ее использования в необходимое время».

Сообщается, что для более эффективной координации этих и других процессов в августе 2022 году начала свою работу Совместная водохозяйственная комиссия. Примечательно, что уже на её первом заседании подписано межведомственное Соглашение о сотрудничестве по водохозяйственным вопросам.

В статье подчеркивается, что стороны демонстрируют способность конструктивно решать даже самые сложные вопросы путем нахождения взаимоприемлемых компромиссов.

«Подобная кооперация может стать образцовой моделью и для других регионов, испытывающих аналогичные проблемы, - заключает автор. - В целом, договоренности, достигнутые по итогам государственного визита Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, носят беспрецедентный характер. Они безусловно откроют новую страницу в отношениях между двумя братскими странами и народами, способствуют обеспечению безопасности, стабильности и устойчивого развития на всем пространстве центральноазиатского региона».

Источник